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TECNICO DE SEGURANCA DO TRABALHO
Prova Objetiva

(Nome do Candidato ]
[~ RG ] [— CPF: J T DATA DE NASCIMENTO —]

NAO ABRA ESTE CADERNO DE~QUEST6ES ANTES QUE LHE PECAM.
AGUARDE AUTORIZACAO PARA INICIAR A PROVA.

> Desligue qualquer aparelho eletronico, visto que a emissao de qualquer efeito sonoro
por parte do aparelho caracterizard a exclusdo do candidato e guarde-o dentro do
compartimento especifico que sera disponibilizado pelo Fiscal da Sala.

> Deixe embaixo da carteira chapéus, bonés, bolsas, relégios ou qualquer bem que nao
seja caneta, lapis e borracha que sao os Unicos permitidos de ficarem sobre a mesa.

> Vocé deve assinar no campo especifico para isto, a Folha de Respostas. A nao
assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultard na eliminacgao
automatica do mesmo.

> Vocé esta recebendo um Caderno de Questdes com 30 (trinta) questoes objetivas.
Verifique se este caderno corresponde com a sua opgao de inscrigao.

» Os candidatos nao poderao levar consigo o caderno de questdes por razoes de
segurancga e direitos autorais conforme item 3.9. do Edital do presente Processo Seletivo.

> Vocé deve preencher na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada
guestdo, visto que o preenchimento de duas ou mais alternativas anulara sua resposta.

» Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida

conforme o exemplo:
® @|©|®

> E vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicacdo durante a Prova sob pena de
eliminacgao.

> A prova tera duracdo de 3 horas. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 30
minutos.

> Os trés ultimos candidatos deverdo sair simultaneamente da sala. Havendo insisténcia
por parte do candidato em sair da sala, este sera considerado desistente do Processo
Seletivo.

> Qualquer duvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala.

BOA PROVA'!




LINGUA PORTUGUESA - (10 QUESTOES)

1) "Recentemente, inclusive, foi noticiado o temor das drogarias quanto a possibilidade de
desabastecimento de semaglutida, medicamento para diabetes tipo 2, que tem sido usado "off-label"
para tratar a obesidade, virando uma febre nos consultérios médicos e nas rodas de conversa,
especialmente entre as mulheres. Os pontos de venda se isentam da responsabilidade, ja que na bula
ndo ha indicacao para a reducado de peso. Enfim, Brasil sendo Brasil."

(Trecho de artigo de opinido Visdo do Correio: Contra o élcool e as drogas. Publicado no Correio
Braziliense, 20/02/2023.)

De acordo com o texto, qual a preocupacao das drogarias?

a) A escassez de medicamentos para tratar a obesidade.

b) A obesidade feminina.

¢) Desabastecimento de semaglutida.

d) A utilizagéo off label de semaglutida para tratar a obesidade.

2) “A professora pediu que abrissem os cadernos e escrevessem 0 . A escrita correta da
palavra é:

a) Cabecario.
b) Cabecalho.
c) Cabessalho.
d) Cabezalio.

3) Assinale a opgdo em que o0 "a" &, respectivamente, artigo, pronome pessoal e preposi¢ao:

a) Esta é a significacéo a que me referi e ndo a que entendeste.
b) A dificuldade é grande e sei que a resolverei a curto prazo.
c) A escrava declarou que preferia a morte a escravidao.

d) Esta é a casa que comprei e ndo a que vendi a ele.

4) Escolha a alternativa em que esta correto o uso do acento indicativo de crase.

a) As vezes durmo até tarde.

b) As duas horas pareceram dias inteiros.
c) Chegaremos apo6s as 10h.

d) Deu a noticia a Joao.

5) Identifigue a alternativa em que o sujeito e o predicado estao classificados corretamente.

a) Fizeram o video professores e alunos.

Sujeito composto: professores e alunos. / Predicado verbal: fizeram o video.

b) A familia e os vizinhos chamaram a policia.

Sujeito composto: a familia, os vizinhos, a policia. / Predicado verbal: chamaram.
c) Ela é linda.

Sujeito simples: ela. / Predicado verbal: € linda.

d) Ainda havia alunos na sala.

Sujeito simples: alunos. / Predicado nominal: ainda havia na sala.
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6) Assinale a alternativa em que h& erro de pontuacéo.

a) Acordei agora.

b) Um bolo leva: ovos, farinha, agucar...

c) “So se vé bem com o coracgdo.” € uma frase de O Pequeno Principe.
d) Eles gostam de doces; n6s? de salgados.

7) Leia as seguintes frases e selecione as alternativas corretas.

1) 1% nao aprova a decisao.

2) 1% dos entrevistados concorda com o cancelamento da festa.
3) Fui eu e a minha colega que enviou 0s convites.

4) Fomos nos que enviamos 0s convites.

5) Fui eu quem atendi a chamada.

a) As frases erradas séo 2 e 3.

b) As frases corretas séo 1, 3, 4 e 5.
c) As frases erradas sdo 2 e 5.

d) Apenas a frase 2 esta errada.

8) De acordo com a norma culta, o verbo destacado no trecho: “até mesmo para colocar em pratica
aquilo que ACREDITAMOS?”, aceita outra regéncia; portanto, também estaria correto:

a) De que acreditamos.
b) Com que acreditamos.
c) A que acreditamos.

d) Em que acreditamos.

9) Indique quais alternativas séo verdadeiras.

a) Nas locucgdes verbais, utiliza-se sempre a proclise.

b) Na colocacgéo pronominal deve ser seguida a seguinte prioridade: énclise, meséclise e préclise.
¢) A mesdclise é utilizada com verbos conjugados no futuro do presente e no futuro do pretérito.
d) Advérbios e adjetivos sédo palavras que atraem a proclise.

10) Sao exemplos de Catacrese:

a) Cabeca do alfinete, fio de 6leo, corpo do texto.

b) Olhos frios, tristeza de cheiro, brisa doce.

¢) Pulméo do mundo, cidade maravilhosa, ouro negro.
d) A nuvem chora, a noite celebra, vida cruel.
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MATEMATICA - (10 QUESTOES)

11) Uma praca publica em forma de circunferéncia tem raio de 18 metros. Diante do exposto, assinale
a alternativa que apresenta sua area.

a) 1.017,36 m*
b) 1.254,98 m?
c) 1.589,77 m*
d) 1.698,44 m2,

12) Um retangulo com 100 cm de perimetro apresenta a medida do lado maior com 10 cm a mais que
o lado menor. Quanto mede o lado menor dessa figura geométrica?

a) 25.
b) 30.
c) 35.
d) 20.

13) Analise a seguinte equacdo do segundo grau: X° + 14x +49=0,
Pode-se afirmar que ela possui:

a) Nenhuma raiz real.

b) Duas raizes reais diferentes.
¢) Duas raizes reais iguais.

d) Nao é possivel concluir.

14) Em uma industria, o setor de qualidade constatou que um lote com 4500 pecas, 180
apresentavam algum defeito. Para um lote ser aprovado € necessario que o niumero de pecas
com defeito seja inferior a 3%. Neste caso, o lote foi aprovado ou reprovado?

a) Aprovado com 1% de pecas com defeito.
b) Aprovado com 2% de pecas com defeito.
c) Reprovado com 3% de pecas com defeito.
d) Reprovado com 4% de pecas com defeito.

15) Gustavo estava treinando pénaltis caso precisasse na final dos jogos de futebol escolares.
Sabendo que de 14 chutes ao gol ele acertou 6, qual a razdo do nimero de acertos para o total de
chutes?

a) 3/5.
b) 3/7.
c) 7/3.
d) 5/3.
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16) Sabe-se que 5 maquinas, todas de igual eficiéncia, sdo capazes de produzir 500 pecas em 5 dias,
se operarem 5 horas por dia. Se 10 maquinas iguais as primeiras operassem 10 horas por dia durante
10 dias, o numero de pecas produzidas seria:

a) 1000,
b) 2000.
c) 4000.
d) 5000.

17) Um capital foi aplicado a juros simples com taxa de 5% ao més, durante cinco meses. Se no fim
desse periodo o juro produzido foi de R$ 152,25, qual foi 0 montante ao término da aplicacéo?

a) R$ 761,25.
b) R$590,75.
c) R$609,00.
d) R$706,12.

18) Méario tomou um empréstimo de R$ 8.000,00 a juros de 5% ao més. Dois meses depois, Mario
pagou R$ 5.000,00 do empréstimo e, um més apds esse pagamento, liquidou todo o seu débito. O
valor do ultimo pagamento foi de:

a) R$ 3.015,00.
b) R$ 3.820,00.
c) R$ 4.011,00.
d) R$ 5.011,00.

19) Duas tartarugas estavam juntas e comecaram a caminhar em linha reta em dire¢cdo a um lago
distante. A primeira tartaruga percorreu 30 metros por dia e demorou 16 dias para chegar ao lago. A
segunda tartaruga s6 conseguiu percorrer 20 metros por dia e, portanto, chegou ao lago alguns dias
depois da primeira. Quando a primeira tartaruga chegou ao lago, o nimero de dias que ela teve que
esperar para a segunda tartaruga chegar foi:

a) 8.
b) 9.
c) 10.
d) 12.

20) Joédo acordou atrasado para o trabalho, e verificou que o tempo restante até o final do dia era igual
a metade do tempo ja decorrido do dia. Com base nessas informacdes, concluimos que ele acordou
as:

a) 16 h.
b) 12 h.
c) 8 h.
d) 9 h.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — (10 QUESTOES)

21) Sobre o Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional (PCMSO), é correto afirmar que:

a) O PCMSO deve ser elaborado e implementado somente quando houver mais de 10 funcionérios na
empresa.

b) O PCMSO deve ser coordenado por um médico do trabalho e tem o objetivo de monitorar a saude
dos trabalhadores e prevenir doencas ocupacionais.

c) O PCMSO deve ser realizado apenas no momento da admisséo do trabalhador, sem necessidade
de acompanhamento periédico.

d) O PCMSO ¢ obrigatério somente para empresas que atuam em setores de risco elevado, como a
construcgéo civil e a industria quimica.

22) A NR 7 trata de qual dos seguintes aspectos?

a) Condicbes minimas de conforto para os trabalhadores.
b) Programas de Controle Médico de Saude Ocupacional.
c) Exigéncias de protecdo contra incéndios.

d) Procedimentos para a movimenta¢cdo manual de cargas.

23) De acordo com a NR 12 (Seguranga no Trabalho em Maquinas e Equipamentos), é correto afirmar
que:

a) Maquinas e equipamentos devem ter protecdo apenas se forem considerados de alto risco.

b) O uso de dispositivos de seguranca em maquinas é opcional se o trabalhador estiver treinado.

¢) As maquinas devem ter prote¢cdes que previnam o contato acidental com partes méveis e partes
perigosas.

d) A NR 12 n&o exige a manutengdo preventiva das maquinas e equipamentos.

24) Qual é o objetivo principal da NR 1 (Disposi¢des Gerais e Programa de Gerenciamento de Riscos
- PGR)?

a) Controlar os riscos relacionados ao ambiente de trabalho e implementar medidas preventivas.
b) Promover a seguranga no transporte de cargas.

¢) Garantir o uso adequado dos EPIs.

d) Criar procedimentos para a eliminagéo de residuos industriais.

25) De acordo com a NR 10 (Segurancga em Instalagfes e Servigos em Eletricidade), é correto afirmar
que:

a) A NR 10 néo exige treinamentos especificos para os trabalhadores que atuam com eletricidade.

b) A NR 10 estabelece medidas para garantir a seguranca dos trabalhadores que realizam atividades
em instalacdes elétricas.

c) O uso de equipamentos de protecdo em servicos elétricos ndo é necessario se a instalacao estiver
desligada.

d) A NR 10 é aplicavel apenas em instalacdes elétricas de alta tenséo.




26) Sobre a NR 15 (Atividades e Operacdes Insalubres), é correto afirmar que:

a) As atividades insalubres sdo aquelas que nédo necessitam de qualquer tipo de controle ou
monitoramento.

b) A NR 15 estabelece limites de tolerancia para agentes quimicos e fisicos presentes no ambiente de
trabalho.

¢) Trabalhadores em atividades insalubres ndo tém direito a adicional de insalubridade.
d) A NR 15 é aplicavel somente a atividades realizadas ao ar livre.

27) Sobre a NR 23 (Protecdo Contra Incéndios), é correto afirmar que:

a) A NR 23 exige que as empresas possuam um plano de emergéncia em caso de incéndio, mas néo
exige a manutencgdo dos equipamentos de combate a incéndio.

b) Os trabalhadores devem ser treinados para o0 uso de equipamentos de combate a incéndio e para a
evacuacao segura.

¢) A NR 23 ndo trata da sinalizacdo de saidas de emergéncia.

d) A NR 23 é aplicavel apenas a industrias quimicas e petroquimicas.

28) De acordo com a NR 26 (Sinalizacdo de Seguranca), qual das seguintes afirmacdes € correta?

a) A sinalizacdo de seguranca deve ser utilizada apenas em ambientes externos e ndo é necessaria
em areas internas.

b) A sinalizag&o deve ser clara e visivel para informar sobre riscos e prevenir acidentes.

c) A NR 26 néo estabelece cores e formas especificas para a sinalizacdo de seguranca.

d) A sinalizacao de seguranca pode ser substituida por avisos verbais, se necessério.

29) Sobre a NR 35 (Trabalho em Altura), é correto afirmar que:

a) A NR 35 estabelece que o trabalho em altura ndo requer treinamento especifico se o trabalhador ja
tiver experiéncia.

b) Todos os trabalhadores que realizam atividades em altura devem ser treinados e qualificados para
tal.

c) A NR 35 néo exige a utilizagdo de Equipamentos de Protecao Individual (EPIs) durante o trabalho
em altura.

d) Apenas os trabalhadores que trabalham acima de 10 metros precisam de treinamento especifico.

30) Sobre a NR 4 (Servigos Especializados em Engenharia de Seguranga e em Medicina do
Trabalho), é correto afirmar que:

a) A NR 4 estabelece que as empresas devem ter um SESMT apenas se 0 nimero de empregados
ultrapassar 100.

b) O SESMT é responsavel por assessorar a empresa na implementacdo de medidas de seguranca e
saude no trabalho.

c) As empresas com menos de 50 funcionarios ndo precisam de um SESMT, mesmo que trabalhem
em areas de risco.

d) O SESMT deve ser composto exclusivamente por médicos e enfermeiros do trabalho.
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